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Vid Nacka kommunfullmäktiges sammanträde den 10 december 2001, klockan 19.00 –  23.00 

i Nacka konferenscentrum närvarade och tjänstgjorde ledamöter och ersättare enligt nedan. 

Teckenförklaring

X
Visar att ledamot tjänstgjort under sammanträdet

-
Avslöjar att personen varit frånvarande under sammanträdet

T
Markerar ersättare som tjänstgjort

N
Upplyser att ersättare närvarat under sammanträde

Dessa tecken återfinns i den första kolumnen efter namnet. I den andra kolumnen antecknas under vilka paragrafer en person närvarat/tjänstgjort om han/hon inte har gjort det under hela sammanträdet.

	Ledamöter
	X/-
	
	Ersättare
	T/N
	

	Moderata samlingspartiet (m)

	Erik Langby
	X
	
	Anders Stenberg
	-
	

	Catharina af Donner Ingman
	-
	
	C-G Herthelius
	T
	

	Gunilla Elmberg
	X
	
	Ursula Ranégie
	T
	

	Anders Henriksson
	X
	
	Ingrid Eiderbrant
	T
	

	Henrik Isoz
	X
	
	Tomas A. Hammar
	-
	

	Mats Gerdau
	X
	
	Lars Stenholm
	T
	

	Eva Öhbom Ekdahl
	X
	
	Hans Wedenius
	-
	

	Birger Berggren
	-
	
	Anne Sofie Maartmann
	-
	

	Tord Tannenberg
	X
	
	Bo Persson
	T
	

	Annika Jung Backman
	X
	
	Ingegerd Costa
	-
	

	Peter Bladh
	-
	
	Agneta Möller
	-
	

	Arne Larsson
	X
	
	Solveig Lagerhjelm
	T
	

	Per Roald
	-
	
	
	
	

	Lars Berglund
	X
	
	
	
	

	Lars Camner
	X
	
	
	
	

	Gunilla Lennmarker
	-
	
	
	
	

	Nina Lindqvist
	-
	
	
	
	

	Ulrica Roald
	X
	
	
	
	

	Isa Silwing
	-
	
	
	
	

	Björn Källström
	X
	
	
	
	

	Ingegärd Thorngren
	X
	
	
	
	

	Magnus Plathin-Sturaeus
	X
	
	
	
	

	Sven Esplund
	X
	
	
	
	

	Rune Hemlin
	-
	
	
	
	

	Ingmar Berthelsen
	X
	
	
	
	

	Tomas Jonsson
	-
	
	
	
	

	Folkpartiet liberalerna (fp)

	Stefan Saläng
	X
	
	Monia Sturén
	T
	

	Birgitta Westman
	X
	
	Lennart Grudevall
	N
	

	Anita Tånneryd
	-
	
	
	
	

	Anders Österlund
	X
	
	
	
	

	Monica Brohede
	X
	
	
	
	


	Kristdemokraterna (kd)

	Margareta Viklund
	-
	
	Birgitta Persson
	T
	

	Anders Tiger
	X
	
	Torsten Lindholm
	N
	

	Bengt Eriksson
	X
	
	
	
	

	Marianne Lindroth
	X
	
	
	
	

	Arbetarpartiet – Socialdemokraterna (s) 

	Malin Rohlin
	X
	
	Pyret Hedlund
	T
	

	Kerstin Peanberg
	X
	
	Hans Olle Lindberg
	T
	

	Lennart Ängeby
	X
	
	Leif Johannesson
	T
	

	Christina Ståldal
	-
	
	Brita Nyman
	T
	

	Anders Huzelius
	X
	
	Jan Huzelius
	-
	

	Gunnel Nyman Gräff
	X
	
	Anna-Karin de 

Casanova Björnstrand
	-
	

	Karl-Axel Johansson
	X
	
	Helena Westerling
	-
	

	Eric Rönnegård
	-
	
	Ola Karlsson 
	-
	

	Kaj Nyman
	X
	
	Carina Kjerf 
	N
	

	Inga-Lisa Dahlbäck
	X
	
	
	
	

	Ruthine Strindholm
	X
	
	
	
	

	Kenneth Sjökvist
	X
	
	
	
	

	Lennart Klingvall
	X
	
	
	
	

	Jan-Olof Edin
	X
	
	
	
	

	Virginia Bustillos
	X
	
	
	
	

	Michael Simonsson Silkesjöö
	-
	
	
	
	

	Tuija Meisaari Polsa
	X
	
	
	
	

	Sune Åsvik 
	-
	
	
	
	

	Vänsterpartiet (v)

	Birgitta Rasmussen
	X
	
	Gunnar Friberger
	-
	

	Rolf Wasteson
	X
	
	Lars-Åke Sandström
	-
	

	Arne Sedell
	X
	
	Lisa Rasmussen
	T
	

	Dan Johansson
	-
	
	
	
	

	Sermin Özürküt
	X
	
	
	
	

	Miljöpartiet de gröna (mp)

	Roland von Malmborg
	-
	
	Elisabeth Karlsson
	T
	Tom § 257

	Kerstin Nöre
	X
	Tom § 257
	Bo Ericsson
	T
	From § 258

	Per Chrisander
	X
	
	Mikael Carlsson
	T
	From § 258

	
	
	
	Ronny Fors
	-
	

	Övriga deltagare: Kjell Ahlberg, Ingvar Håkansson, Micaela Lavonius och Paul Ahlkvist
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Innehållsförteckning


5§ 254


5Protokolljusterare


5§ 255


5Avsägelse


6§ 256


6Exploateringsavtal avseende detaljplan för Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv


10§ 257


10Detaljplan för Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv


14§ 258


14Retroaktiv höjning av checkbeloppen 2001 för skola och barnomsorg


18§ 259


18Renhållningstaxa för 2002


21§ 260


21Revidering av renhållningsordning


23§ 261


23Fastställande av avgift för den kommunala tillsynen av försäljning av folköl


25§ 262
2001-164  026


25Öka personaltätheten på förskolorna


26§ 263


26Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i barnomsorgs- och utbildningsnämnden för tiden intill utgången av 2002 efter Marianne Köves (kd) som flyttat från kommunen


26§ 264


26Bordlagt ärende angående val av 1 nämnderman efter Håkan Sundman (s) för tiden intill utgången av 2002


26§ 265


26Val av 1 ersättare i kommunstyrelsen för tiden intill utgången av 2002 efter Anders Stenberg (m) som flyttat från kommunen


26§ 266


26Val av 1 ledamot i barnomsorgs- och utbildningsnämnden för tiden intill utgången av 2002 efter Anders Stenberg (m) som flyttat från kommunen


27§ 267


27Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden efter Arvid Huledal (fp) som inträtt som ledamot för tiden intill utgången av 2002


27§ 268


27Anmälningar och tillkännagivanden


28§ 269


28Riskanalys om brand uppstår i Bergs oljehamn


28§ 270


28Hyreslägenheter på ”Glasstomten” i Sickla?




§ 254 

Protokolljusterare

Kommunfullmäktige beslöt att uppdra åt Eva Öhbom Ekdahl och Arne Sedell att jämte ordförande justera protokollet. Justeringen äger rum  den 18 december 2001 klockan 16.00 på kommunstyrelsekontoret.

- - - - - 

§ 255

Avsägelse

Anders Stenberg (m) har begärt att bli entledigad från sitt uppdrag som ersättare i Nacka kommunfullmäktige.

Beslut

Kommunfullmäktige beviljar Anders Stenbergs begäran om entledigande från sitt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och överlämnar ärendet till Länsstyrelsen för ny sammanräkning.

- - - - -

§ 256


Exploateringsavtal avseende detaljplan för Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv 

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner exploateringsavtalet med Finnboda Industrilokaler HB, c/o HSB Produktion AB.

Ärendet 

För att genomföra den föreslagna detaljplanen för Finnboda varv (§ 257/2001 nedan) har ett exploaterings​avtal upprättats. Avtalet förutsätter att kommunfullmäktige antar förslaget till detaljplan för Finnboda varv. Utöver sedvanliga avtalsvillkor innehåller avtalet bl.a. följande: 

· Kommunen överlåter till exploatören del av fastigheten Sicklaön 37:11 som enligt detaljplanförslaget skall utgöra kvartersmark. Ingen ersättning utgår för överlåtel​sen. 

· Exploatören upplåter servitut i fastigheten Sicklaön 37:41 till förmån för Sicklaön 37:11 innebärande rätt att för allmän gång- och cykeltrafik samt allmän gångtrafik nyttja väg inom och utanför plan. Servituten upplåts utan ersättning. 

· Exploatören utför gång- och cykelväg samt gångväg genom området som del av gemensamma infrastrukturella anläggningar. För detta erlägger kommunen 
4 miljoner kronor till exploatören, beloppet avräknas från de 18,9 miljoner kronor som erläggs enligt nästa punkt.

· Exploatören deltar i finansieringen av gemensamma infrastrukturella anläggningar för exploateringsområdena inom norra delen av stadsdelen Sickla med ca 53 procent (18,9 miljoner) av den totala kostnaden. 

· Exploatören utför och bekostar erforderliga skyddsåtgärder för att reducera ris​kerna för boende längst Kvarnholmsvägen till följd av transporterna med farligt gods. I det fall transporter av farligt gods upphör att trafikera Kvarnholmsvägen, gäller inte exploatörens åtagande. 

· Exploatören är medveten om att risken för påsegling särskilt skall beaktas vid upp​förandet av byggnader betecknade med b2 i planen. Exploatören skall utreda, utföra och bekosta eventuella skyddsåtgärder för bebyggelsen. 

· Exploatören tillhandahåller iordningsställda lokaler för barnomsorg. Kommunen förbinder sig att hyra lokalerna under 10 år men har rätt att överlåta hyresavtalet på annan part. 

§ 256 forts. 

· Exploatören är medveten om att Österleden utgör ett riksintresse för kommunika​tion vilket innebär att hänsyn till detta måste  tas i samband med genomförandet av detaljplanen. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 182/2001 
Bil 88/a  

Fastighetskontorets tjänsteskrivelse den 12 november 2001 
Bil 88/b 

Exploateringsavtal med bilagor och kartor 
Bil 88/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 182, beslutat föreslå kommunfullmäktige godkänna exploateringsavtalet med Finnboda Industrilokaler HB, c/o HSB Produktion AB.

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Arne Sedell att ärendet skulle återremitteras för att inarbeta att flertalet bostäder skulle upplåtas med hyresrätt.

Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för lägre exploateringsgrad. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Erik Langby yrkade, med instämmande av Kerstin Peanberg, Kaj Nyman, Stefan Saläng Bengt Eriksson och Sven Esplund, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade avslå Sedells och Nöres yrkanden om återremiss.

Ordföranden ställde därefter proposition på Langbys yrkande mot Nöres andrahandsyrkande och fann att Langbys yrkande hade bifallits. Votering begärdes och verkställdes, varvid kommunfullmäktige med 50 röster för Langbys yrkande och 8 röster för Nöres yrkande hade beslutat i enlighet Langbys yrkande.

Vid voteringen avgavs röster enligt följande.

Voteringslista
Bil 88/d

Reservationer

Kerstin Nöre anmälde att miljöpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig och ingav följande.

”Föreliggande detaljplaneförslag och exploateringsavtal bryter mot strandskydd, riksintressen, hänsyn till nationalstadsparken och miljön. Det är långt från de villkor som gäller för en eko-kommun, att bibehålla biologisk mångfald, att inte förbruka ändliga resurser, att inte tillföra  naturfrämmande ämnen och att medverka till en rättvis fördelning av jordens resurer. Att Nacka kommun har som mål, ett starkt medborgarinflytande, märks inte. Engagerade boende och föreningar har bla deltagit i arbetet med kvalitetsprogrammet, bidragit med kunskap och framfört kloka synpunkter utan att det nämnvärt beaktats. Exploateringsintressena prioriteras framför hänsyn till miljön och riksintressen. Det är märkligt att man kan driva ett planförslag så här långt, att kommunens tjänstemän kan släppa igenom det. Och vad menar egentligen Länsstyrelsen? Hur kan de tolka att detta förslag stämmer med riksintressen, om de nu menar det?

Moderater, kristdemokrater, folkpartister och socialdemokrater förstör medvetet Nacka kommuns miljö, vilket påverkar miljön också regionalt och globalt. Ropen skalla, bostäder åt alla,  ljuder högre än allt annat i en disharmonisk  kör. Också här byggs dyra bostäder för segregation. Hur kan socialdemokrater och folkpartister medverka till detta, samtidigt som man i andra sammanhang säger sig verka för motsatsen. Att socialdemokraterna i detta fall kommer med en propå om att de vill verka för hyresrätter, någon gång, fritar inte dem från ansvaret att de både förstör miljön och bidrar till segregation genom att stödja detta planförslag. 

Det som behövs  i Nacka kommun är att bygga om befintliga bebyggda miljöer till kretsloppssamhällen och därvid komplettera med det som saknas, ex billiga smålägenheter.   

Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu i stället för att som i Nacka förstöra miljön och öka på miljöproblemen.   

Planera redan nu enligt följande och bli en föregångare. 

 Det är dags nu

* Att Nacka sluter fred med miljön

*Att Nacka bevarar levande natur med ren luft, rent vatten och giftfri jord och renar det som är nedsmutsat.

*Att Nacka skapar ekologiska samhällen, både lokalt och regionalt och kan därmed bli en global föregångare.

*Att Nacka  satsar på levande lokalsamhällen. 

Med levande lokalsamhälle menar vi ett samhälle som sjuder av liv, med närhet och gångavstånd till väsentligheter som daghem, låg- och mellanstadieskola, bibliotek med kultur-, informationsteknik- och samlingslokaler, mataffär, äldreomsorg, andra arbetsplatser naturområden, miljövänlig kollektivtrafik osv. Närheten är viktig för att minimera trafiken och för ökad trygghet och hemkänsla, framför allt för barnen. 

*Att Nacka återanvänder och återvinner material i kretslopp.

För den fortsatta hanteringen av detaljplaner i  Nacka kommun ser jag fram mot man anammar   Bengt Hubendicks förslag att inför varje avgörande ställa sig 10 enkla frågor.

1. Gynnar vi kretslopp?

2. Effektiviserar eller minskar vi energiutnyttjande?

3. Effektiviserar eller minskar vi materialutnyttjande?

4. Styr vi mot övergång från lagrad till flödande energi?

5. Respekterar vi naturen, håller vi oss inom vad den ”tål”?

6. Undviker vi att inkräkta på naturens mångfald?

7. Är åtgärden lämplig i ett totalperspektiv i rummet?

8. Är åtgärden lämplig i ett totalperspektiv i tiden? 

9. Tillämpar vi försiktighetsprincipen?

10. Passar åtgärden oss stenåldersmänniskor?

I övrigt vill jag föreslå som inläsning till detaljplanearbete bla Elin Wägners Fred med jorden och Väckarklocka och alla Bengt Hubendicks böcker.  

För miljöpartiet de gröna i Nacka kommun

Kerstin Nöre”

- - - - -

§ 257


Detaljplan för Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar den föreslagna detaljplanen för fastigheten Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv, med den justering att planbestämmelsen b2 förtydligas att lyda ”Bygglov får inte medges utan att erforderligt påseglingsskydd utförs”. 

Ärendet 

Området är beläget vid Nackas norra kust, vid inloppet till Stockholm. Det gränsar i väster till Danvikshem och Kolerakyrkogården, i öster till Finnberget. I söder angränsas området av Kvarnholmsvägen. Planområdets landareal är ca 20 hektar. 

Detaljplanen avser att reglera användningen av mark och vatten och gestaltningen av tillkommande bebyggelse, säkerställa att de mest värdefulla byggnaderna och anlägg​ningarna bevaras och trygga allmänhetens tillträde till området. Syftet är att åstad​komma en unik och inbjudande stadsdel där bostäder och en mångfald av verksamheter integreras med minnen från varvsepoken. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 183/2001 
Bil 89/a  

Områdesnämnden Sicklaön, § 170/2001 
Bil 89/b 

Miljö & Stadsbyggnads utlåtande med bilagor 
Bil 89/c 

Beskrivningar med bilagor och kartor 
Bil 89/d 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 183, beslutat föreslå kommunfullmäktige anta detaljplan för Sicklaön 37:41 m.fl., Finnboda varv. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Arne Sedell att ärendet skulle återremitteras för omarbetande av planen för att Finnboda varv i delarna som gäller pirarna så ingen bebyggelse skulle ske på dem och för att punkthusens höjd skulle sänkas till maximalt sex våningar så att förkastningsbranten framträder mer än den gör i kommunstyrelsens planförslag. 

Kerstin Nöre yrkade i första hand att ärendet skulle återremitteras för lägre exploateringsgrad. I andra hand yrkade hon avslag på kommunstyrelsens förslag.

Erik Langby yrkade, med instämmande av Kerstin Peanberg, Kaj Nyman, Stefan Saläng Bengt Eriksson och Sven Esplund, bifall till kommunstyrelsens förslag med den komplettering att en planbestämmelsen b2 förtydligas att lyda ”Bygglov får inte medges utan att erforderligt påseglingsskydd utförs”.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Sedells och Nöres yrkanden om återremiss.

Med avslag på Nöres andrahandsyrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet Langbys yrkande.

Reservation

Kerstin Nöre anmälde att miljöpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig och ingav följande skriftliga reservation.

”Föreliggande detaljplaneförslag och exploateringsavtal bryter mot strandskydd, riksintressen, hänsyn till nationalstadsparken och miljön. Det är långt från de villkor som gäller för en eko-kommun, att bibehålla biologisk mångfald, att inte förbruka ändliga resurser, att inte tillföra  naturfrämmande ämnen och att medverka till en rättvis fördelning av jordens resurer. Att Nacka kommun har som mål, ett starkt medborgarinflytande, märks inte. Engagerade boende och föreningar har bla deltagit i arbetet med kvalitetsprogrammet, bidragit med kunskap och framfört kloka synpunkter utan att det nämnvärt beaktats. Exploateringsintressena prioriteras framför hänsyn till miljön och riksintressen. Det är märkligt att man kan driva ett planförslag så här långt, att kommunens tjänstemän kan släppa igenom det. Och vad menar egentligen Länsstyrelsen? Hur kan de tolka att detta förslag stämmer med riksintressen, om de nu menar det?

Moderater, kristdemokrater, folkpartister och socialdemokrater förstör medvetet Nacka kommuns miljö, vilket påverkar miljön också regionalt och globalt. Ropen skalla, bostäder åt alla,  ljuder högre än allt annat i en disharmonisk  kör. Också här byggs dyra bostäder för segregation. Hur kan socialdemokrater och folkpartister medverka till detta, samtidigt som man i andra sammanhang säger sig verka för motsatsen. Att socialdemokraterna i detta fall kommer med en propå om att de vill verka för hyresrätter, någon gång, fritar inte dem från ansvaret att de både förstör miljön och bidrar till segregation genom att stödja detta planförslag. 

Det som behövs  i Nacka kommun är att bygga om befintliga bebyggda miljöer till kretsloppssamhällen och därvid komplettera med det som saknas, ex billiga smålägenheter.   

Stadsutvecklingens största utmaning framöver är att skapa kretsloppssamhällen. Detta måste hanteras redan nu i stället för att som i Nacka förstöra miljön och öka på miljöproblemen.   

Planera redan nu enligt följande och bli en föregångare. 

 Det är dags nu

* Att Nacka sluter fred med miljön

*Att Nacka bevarar levande natur med ren luft, rent vatten och giftfri jord och renar det som är nedsmutsat.

*Att Nacka skapar ekologiska samhällen, både lokalt och regionalt och kan därmed bli en global föregångare.

*Att Nacka  satsar på levande lokalsamhällen. 

Med levande lokalsamhälle menar vi ett samhälle som sjuder av liv, med närhet och gångavstånd till väsentligheter som daghem, låg- och mellanstadieskola, bibliotek med kultur-, informationsteknik- och samlingslokaler, mataffär, äldreomsorg, andra arbetsplatser naturområden, miljövänlig kollektivtrafik osv. Närheten är viktig för att minimera trafiken och för ökad trygghet och hemkänsla, framför allt för barnen. 

*Att Nacka återanvänder och återvinner material i kretslopp.

För den fortsatta hanteringen av detaljplaner i  Nacka kommun ser jag fram mot man anammar   Bengt Hubendicks förslag att inför varje avgörande ställa sig 10 enkla frågor.

11. Gynnar vi kretslopp?

12. Effektiviserar eller minskar vi energiutnyttjande?

13. Effektiviserar eller minskar vi materialutnyttjande?

14. Styr vi mot övergång från lagrad till flödande energi?

15. Respekterar vi naturen, håller vi oss inom vad den ”tål”?

16. Undviker vi att inkräkta på naturens mångfald?

17. Är åtgärden lämplig i ett totalperspektiv i rummet?

18. Är åtgärden lämplig i ett totalperspektiv i tiden? 

19. Tillämpar vi försiktighetsprincipen?

20. Passar åtgärden oss stenåldersmänniskor?

I övrigt vill jag föreslå som inläsning till detaljplanearbete bla Elin Wägners Fred med jorden och Väckarklocka och alla Bengt Hubendicks böcker.  

För miljöpartiet de gröna i Nacka kommun

Kerstin Nöre”

Protokollsanteckningar

Bengt Eriksson lät anteckna följande.

”Kristdemokraterna skulle önska ett litet förtydligande i planen att frågan om räddningstjänstens framkomlighet belystes. Vidare önskar vi att utrymmen för lek och idrott bättre kunde tillskapas.”

Rolf Wasteson anmälde följande protokollsanteckning.

” Stockholmsregionen är i stort behov av bostäder. För att kunna bibehålla naturmark måste bostadsbyggande främst ske på redan ianspråktagen mark, genom förtätning eller på tidigare industrimark. Att bebygga Finnboda med bostäder, när den gamla verksamheten inte längre finns kvar är därför utmärkt, särskilt med tanke på läget. 

Att Vänsterpartiet begärde återremiss på planen och, när detta fallit, avslag i andra hand, beror på att vi anser att det finns några allvarliga brister i föreliggande planförslag. 

Byggnationen på pirarna är vi kritiska till dels av gestaltningsskäl men också pga risken för påseglingsolyckor med allvarliga följder. Att stävja den risken genom att bygga konstgjorda grund anser vi inte rimligt, varken miljö, eller säkerhetsmässigt. 

Bygganderna på östra hamnplan har en utformning som kommer att dominera miljön och dölja den för området, och Stockholm inlopp, så karaktäristiska förkastningsbranten. Det skulle kunna förhindras genom att byggnaderna sänktes några våningar

Bostäderna i området avses att upplåtas med bostadsrätt. Ett stort behov av hyresbostäder finns dock och av den anledningen yrkade vi att en majoritet av bostäderna skall upplåtas med hyresrätt.”

- - - - - 

§ 258


Retroaktiv höjning av checkbeloppen 2001 för skola och barn​omsorg 

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att checkbeloppet för förskoleverksam​het och skolbarnomsorg samt prestationsanslaget för gymnasieskolan höjs retroaktivt från 1 juli – 31 december med 3 procent. 

Checkbeloppet för förskoleklass, grundskola, öppen verksamhet 1-3 samt fritidsklubb 4-6 höjs retroaktivt från 1 januari - 31 december 2001 med 6 procent. 

Höjningarna sker i enlighet med modifierad modell 1 b i Barnomsorgs- och utbildningsnämndens (BUN) underlag 2001-11-13 från Nämndkontoret, inkl. att be​rörda kommuner ska tilläggsdebiteras. Avstämning av barnantal görs per juni resp. de​cember. 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillförs 39 miljoner kronor.

Ärendet 

Beslutet innebär att såväl kommunala som fristående skolor i Nacka kommun retroaktivt erhåller ytterligare medel. För att barnomsorgs- och utbildningsnämnden skall kunna genomföra de utbetalningar som beslutet medför, tillförs nämnden 39 miljoner kronor.

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 195/2001 
Bil 93/a 

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden utdrag § 180/2001 
Bil 93/b 

Nämndkontoret, tjänsteskrivelse den 13 november 2001 
Bil 93/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 195 beslutat föreslå kommunfullmäktige att checkbeloppet för förskoleverksam​het och skolbarnomsorg samt prestationsanslaget för gymnasieskolan höjs retroaktivt från 1 juli – 31 december med 3 procent. Checkbeloppet för förskoleklass, grundskola, öppen verksamhet 1-3 samt fritidsklubb 4-6 höjs retroaktivt från 1 januari - 31 december 2001 med 6 procent. Höjningarna sker i enlighet med modifierad modell 1 b i Barnomsorgs- och utbildningsnämndens (BUN) underlag 2001-11-13 från Nämndkontoret, inkl. att be​rörda kommuner ska tilläggsdebiteras. Avstämning av barnantal görs per juni resp. de​cember. Barnomsorgs- och utbildningsnämnden tillförs 39 miljoner kronor.

Barnomsorgs- och utbildningsnämnden hade den 21 november 2001, § 180 beslutat att ta ställning till en konkurrensneutral retroaktiv höjning av medlen för förskole- och skolverksamheten etc. när resultatet av den av kommunfullmäktige tillsatta analysen av underskottet är gjord. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Mats Gerdau, med instämmande av Monica Brohede, Mikael Carlsson och Erik Langby, bifall till kommunstyrelsens beslut.

Rolf Wasteson yrkade avslag på kommunstyrelsens förslag.

Malin Rohlin meddelade att socialdemokraterna inte deltar i beslutet.

Beslutsgång 

Med avslag på Wastesons yrkande beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Gerdaus yrkande.

Reservation

Rolf Wasteson anmälde att vänsterpartiets fullmäktigegrupp reserverade sig  mot beslutet och ingav följande.

” För Vänsterpartiet är satsningar på barn och ungdom prioriterade frågor. Det kan knappast finnas något tvivel om detta för den som läst Vänsterpartiets förslag till budgetar under gångna år. Till skillnad från den borgerliga majoriteten, som har låg skatt som högsta mål, har Vänsterpartiet t.o.m. föreslagit kommunalskattehöjningar för att finansiera dessa angelägna satsningar. 

De konkreta problemen är många. Stora barngrupper/klasser, för få lärare i skolan, för lite resurser till barn med särskilda behov, resursfördelningssystemet tar inte hänsyn till behoven - sociala aspekter och internhyreskostnader slår snett. Generellt sett behöver skolorna mer resurser och vissa skolor är i mer akut behov än andra.

År efter år har skolan redovisat ett underskott, underskott som ackumulerats i produktions​nämndens verksamhet. Dessa underskott följer med som en barlast, som en arvssynd, in i varje nytt budgetår som en extra belastning ovan på redan hårt ansträngda budgetar. 

Vänsterpartiet har som svar på detta sagt: nollställ under- och överskotten och starta om med ett mer rimlig fördelnings- och resurstilldelningssystem. När verksamheter verkligen bedriver sina verksamheter på lika villkor är inte Vänsterpartiet helt avvisande till att över- och underskott skall kunna föras över mellan åren för att kunna jämna ut olika satsningar och naturliga fluktuationer. Men idag är situationen en helt annan. Förutsättningarna är inte likvärdiga, således kan man inte med argument om rättvisa hävda att enheter som går med överskott skall få behålla dem samtidigt som enheter med underskott skall behålla sina. Eller som den borgerliga majoriteten nu beslutat: öka den totala ramen (genom underbalansering av den kommunala budgeten) men ge lika mycket till dem som går mer överskott som underskott – inte till de enheter som är i synnerliga behov av resursförstärkning.

Tillskottet till förskola och skola kommer nu troligen att medföra att verksamheten kommer att sammantaget redovisa ett mindre överskott. Därmed kan den borgerliga majoriteten slå sig för bröstet. Men i själva verket har mycket lite extra medel tillförts (ca 33 miljoner till den kommunala skolan/förskolan att jämföra med det prognostiserade underskotten på över 31 miljoner) resultaten fördelar sig väldigt ojämnt och fortfarande kommer ett antal skolor/förskolor att redovisa stora underskott. Och de ackumulerade underskotten på runt 40 Mkr kommer fortfarande att ligga som ett ok på förskolor och skolor. Inte är det goda förutsättningar för en bra verksamhet – det leder faktiskt till en ökad segregation i Nacka.

Moderaterna som går i spetsen för den nu tänkta retroaktiva utbetalningen menar att dessa medel går direkt till konsumtion i skolan. Men de personalförstärkningar som behövdes vårterminen 2001, de görs inte möjliga. Extra resurser till skolmat eller läromedel, de kunde ändå inte utnyttjas under 2001 när nu resurserna kommer i slutet av hösten. Några skolledare har ju också uttalat att de inte med så kort varsel kan planera om utan att det är först till hösten 2002 som ökade resurser kan ge effekt. 

Den enda rimliga vore att se till att just de enheter som går med störst underskott/har störst behov av förstärkning får täckning för detta. Genom att reglera detta i bokslutet i form av en avskrivning av underskotten kan man uppnå just detta. Detta skall kombineras med att förskola och skola ges ökade resurser fördelade på ett mer rimligt sätt, då finns förutsättningarna för långsiktighet och stabila villkor för skolorna och, inte minst viktigt, goda och likvärdiga villkor för alla barn och ungdomar i dessa verksamheter. 

Detta är bakgrunden och motiveringen till att Vänsterpartiet avvisat en retroaktiv höjning av checkbeloppen.”

Protokollsanteckning

Malin Rohlin antecknade följande röstförklaring från den socialdemokratiska fullmäktigegruppen.

”Socialdemokraterna ställer sig bakom kommunstyrelsens förslag att barnomsorgs och utbildningsnämnden tillförs 39 miljoner kronor. Detta är pengar som skolorna behöver och som bör gå direkt till dessa.

Vi menar emellertid att fördelningen inte kan ske över skolchecken, eftersom skolornas behov är olika.

Genom olika samtal har vi försökt komma fram till en kompromiss. Detta har inte varit möjligt varpå vi beslutat oss för att inte delta i beslutet, därmed ställs inte skolorna utan nya och ytterligare resurser.”

Erik Langby lät för moderaternas fullmäktigegrupp anteckna följande.

”Vi gläder oss att det nu finns majoritet i Kommunfullmäktige för att retroaktivt höja checkbeloppen inom förskola och skola. Det är viktigt att förstärka ekonomin ute i verksamheterna och att det hinner med att påverka verksamhetsåret 2001. Det är också viktigt att kommunen behandlar alla barn och ungdomar, och de förskolor och skolor familjerna valt att de ska gå till, på ett likvärdigt sätt. Vid behandlingen i mars-april 2002 av bokslutet för 2001 kan inga insatser göras, som också berör de fristående verksamheterna.”

- - - - - 

§ 259


Renhållningstaxa för 2002 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar den föreslagna renhållningstaxan att gälla fr.o.m. den 1 januari 2002. 

Kommunfullmäktige ger Tekniska nämnden i uppdrag att inför nästa upphandling belysa ett egenregialternativ. 

Ärendet

Avgifterna för renhållningen måste höjas för att täcka de ökade kostnaderna. kommunfullmäktige har därför antagit en reviderad renhållningstaxa som skall gälla från den 1 januari 2002. Höjningarna varierar från drygt 30 procent upptill närmare 60 procent, bero​ende på tjänst och avfallsslag. 

Faktorer som har påverkat höjningen är: 

· Drift av återvinningscentraler i Östervik och under Skurubron.

· Nytt insamlingsavtal 2002-2004.

· Nytt behandlingsavtal 2002-2004.

· Beräknat underskott för verksamheten 2001.

· Beräknad höjning av deponiskatt med 38 kronor per ton. 

· Insamling av el-avfall 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 184/2001 
Bil 90/a  

Tekniska nämnden utdrag § 59/2001 
Bil 90/b 

Tekniska nämnden, presidieprotokoll med bilagor den 12 oktober 2001 
Bil 90/c 

Nämndkontorets tj.skr. den 27 september 2001, rev. den 4 oktober 2001 
Bil 90/d 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 184, beslutat föreslå att kommunfullmäktige beslutar följande: 

1. Antar den föreslagna renhållningstaxan att gälla fr.o.m. den 1 januari 2002. 

2. Ger Tekniska nämnden i uppdrag att under 2002 försöka eliminera det ackumule​rade underskottet från 2001 och tidigare och bland annat pröva en senareläggning till efter år 2002 av öppnandet av en ytterligare återvinningscentral. 

3. Ger Tekniska nämnden i uppdrag att inför nästa upphandling belysa ett egen-


regialternativ. 

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Stefan Saläng, med instämmande av Birgitta Rasmussen, Mikael Carlsson och Pyret Hedlund, bifall till kommunstyrelsens förslag med undantag av den andra punkten, på vilken han yrkade avslag.

Erik Langby yrkade bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång

Kommunfullmäktige biföll Salängs yrkande att anta den första och den tredje punkten i kommunstyrelsens förslag.

Med avslag på Langbys yrkande beslutade kommunfullmäktige, i enlighet med Salängs yrkande, att inte anta den andra punkten i kommunstyrelsens förslag.

Reservation

Erik Langby (m) reserverade sig, för den moderata gruppens räkning, mot beslutet att avslå kommunstyrelsens förslag under punkt 2 och anförde följande till protokollet: 

”Vi moderater ser det som mycket beklagligt att vi nu förts till ett läge där renhållningstaxan om några veckor måste höjas med 50% - en chockhöjning! Att nu drabba hushåll och företag med 10 mkr per år i höjda kostnader är inte något ofrånkomligt utan i högsta grad påverkbart. Dessutom hade det på föregående sammanträde med KF varit möjligt att begränsa den sammanlagda påverkan på hushåll och företag genom att vi då kunde ha sänkt VA-taxan med 5 mkr/år istället för att där fortsätta att ta ut högre avgifter än vad verksamheten behöver. Att det heller inte föreligger något avtal om vem som fr.o.m. årsskiftet ska ta om hand vårt hushållsavfall, och på vilka villkor, är oroande. Vi anser också att en del förändringar styr miljömässigt fel och innebär större och onödig resursförbrukning. Att övergå från hämtning 35 till istället 52 veckor per år är naturligtvis bekvämare, men innebär högre kostnader för alla, fler turer med de dieseldrivna sopbilarna och i praktiken ett lägre incitament att källsortera och återvinna när sopbilen ändå alltid kommer inom kort. Detta är nu redan låst inför de närmaste åren, men inför nästa avtalsperiod vill vi på nytt aktualisera frågan om att då återgå till 35-veckorshämtning. Vi ser det också naturligt att vi tar vara på erfarenheterna från den precis nyöppnade återvinningscentralen i Östervik innan vi skapar nästa i Skuru. Därför ser vi det rimligt att inte bygga den så att den öppnas redan under 2002 utan först om ett år, 2003. Då skulle också det ekonomiska underskott som under några år byggt upp inom renhållningsverksamheten hinna betalas tillbaka på ett år istället för såsom Tekniska nämnden förslagit – under tre år. Inför kommande revidering av taxan måste också denna förenklas. Nu är taxan i sin konstruktion mer än rimligt krånglig. Såsom alltid finns det dock också ljuspunkter. Det är bra att systemet med betalsäck införs för alla dem som har tillfälliga toppar vad gäller avfallsmängd.”

Protokollsanteckningar

Pyret Hedlund anmälde följande protokollsanteckning.

”Det är angeläget att sopmängden minskas så mycket som möjligt. Ett sätt att uppnå det är att hushållen komposterar sitt hushållsavfall. Renhållningstaxan för småhus inne​håller incitament i form av taxerabatter för hushåll som komposterar. Motsvarande möj​lighet finns inte för hushåll i flerfamiljshus. Det är angeläget att renhållningstaxan sna​rast förändras så att kompostering för flerfamiljshushåll också ges motsvarande taxe​sänkningar.

I samband med detta är det också angeläget att kommunen gör riktade insatser för att stödja att kompostering för boende i flerfamiljshus kommer igång i större omfattning.”

- - - - - 

§ 260


Revidering av renhållningsordning 

Beslut 

Kommunfullmäktige antar förslaget till revidering av  renhåll​ningsordning att gälla fr.o.m. 1 januari 2002, vilket innebär följande:  

· Det maximala antalet sophämtningstillfällen för abonnenter med tömnings-registre​ring ökar från 35 gånger per år till 52 gånger per år.

· En anpassning till den nya lagstiftningen om producentansvar för elektriskt- och elektroniskt avfall (EEA).

Ärendet 

Vid upphandling av insamlingsentreprenör för hushållsavfall, under maj - augusti 2001, beslutade Tekniska nämnden anta ett insamlingsalternativ som innebär att kunder med tömningsregistrering har möjlighet att få sitt kärl tömt 52 gånger per år mot nuvarande 35 gånger pår. Nacka kommuns renhållningsordning anpassas nu till detta beslut. 


Den 1 juli 2001 trädde nya regler om producentansvar för elektriska och elektro​niska produkter i kraft den 1 juli 2001. Dessa innebär att efter den 1 juli 2001 är det förbjudet att deponera, förbränna eller frag​mentera avfall som utgörs av eller innehåller elektriska och elektro​niska produkter, utan att det passerat en certifierad förbehandlare. Renhållningsordningen ändras för att följa dessa regler.


Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 185/2001 
Bil 91/a 

Teknisk produktion, tjänsteskrivelse med bilaga den 13 november 2001 
Bil 91/b 

Renhållningsordning för Nacka kommun 
Bil 91/c 

Tekniska nämnden utdrag § 69/2001 
Bil 91/d 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 185, beslutat föreslå kommunfullmäktige anta förslaget till revidering av  renhåll​ningsordning att gälla fr.o.m. 1 januari 2002, vilket innebär följande:  

· Det maximala antalet sophämtningstillfällen för abonnenter med tömnings-registre​ring ökar från 35 gånger per år till 52 gånger per år.

· En anpassning till den nya lagstiftningen om producentansvar för elektriskt- och elektroniskt avfall (EEA).

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Stefan Saläng, med instämmande av Birgitta Rasmussen, Erik Langby, Mikael Carlsson och Pyret Hedlund, bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige beslutade i enlighet med Salängs yrkande.

Protokollsanteckning

Erik Langby lät för den moderata fullmäktigegruppen anteckna följande.

”Vi moderater anser att förändringen av antal hämtningstillfällen styr miljömässigt fel. Den innebär större och onödig resursförbrukning och risk för mindre grad av återvinning. Att övergå från hämtning 35 till istället 52 veckor per år är naturligtvis bekvämare, men innebär högre kostnader för alla, fler turer med de dieseldrivna sopbilarna och i praktiken ett lägre incitament att källsortera och återvinna när sopbilen ändå alltid kommer inom kort. Detta är nu redan låst inför de närmaste åren, men inför nästa avtalsperiod vill vi på nytt aktualisera frågan om att då återgå till 35-veckorshämtning.”  

- - - - - 

§ 261 


Fastställande av avgift för den kommunala tillsynen av försäljning av folköl 

Beslut

Kommunfullmäktige fastställer till​synsavgiften för folkölstill​synen till 1.000 kronor per försäljningsställe och år från och med år 2002.

Ärendet 

Kommunens uppgift i förhållande till ölförsäljningen är information, rådgivning och kontroll av verksamheten, inklusive kontroll av egentillsynsprogrammen. Från den 1 juli 2001 har kommunerna fått rätt att ta ut en tillsynsavgift även av den som säljer folköl. Att ta ut en avgift är frivilligt. Det får inte heller ske retroaktivt och storleken på avgif​ten måste ta hänsyn till självkostnads- och  likställighetsprincipen. 

För att på ett till​fredsställande sätt uppfylla kraven skall kommunen göra ett besök per försälj​ningsställe och år. Till detta kommer även en administration för registerhållning och sanktioner. Avgiften sätts till 1 000 kronor per år, vilket är lika som de flesta av länets övriga kommuner. Kommunen tar också fram ett informations​material om alkohollagens bestämmelser, där det tydligt framgår vilka krav som gäller för rätt att sälja folköl och vilka skyldigheter som följer med denna rätt. 

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 188/2001 
Bil 92/a  

Socialnämnden utdrag § 100/2001 
Bil 92/b 

Socialtjänstens tjänsteskrivelse den 24 september 2001 
Bil 92/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 188, beslutat föreslå kommunfullmäktige fastställa en till​synsavgift för folkölstillsynen med 1.000 kronor per försäljningsställe och år fr.o.m. år 2002.

Yrkanden 

Under diskussion i ärendet yrkade Eva Öhbom Ekdahl bifall till kommunstyrelsens förslag.

Sven Esplund yrkade att ärendet skulle återremitteras för klargörande av definitionen av folköl samt för att kommunen skulle göra program för hur egentillsynen skall gå till.

Eva Öhbom Ekdahl yrkade avslag på Sven Esplunds yrkande.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige avslog Esplunds yrkande om återremiss.

Därefter beslutade kommunfullmäktige i enlighet med Öhbom Ekdahls yrkande.

Reservation

Anders Henriksson reserverade sig och ingav följande.

”Näringsställen som säljer och/eller serverar folköl i Nacka (ca 100 stycken) är mestadels småföretag. Olika myndigheters krav på dessa att lämna allehanda uppgifter och betala avgifter är redan idag betungande. Att ytterligare belasta småföretag med nya administ​rativa pålagor är därför oklokt, särskilt som kommunens intäkter knappast kommer att täcka kostnaden för en tillsyn som syftar till att minska missbruket av folköl bland ung​domar.” 

Protokollsanteckning

Erik Langby lät för huvuddelen av den moderata fullmäktigegruppen anteckna följande.

”Riksdagen har bestämt att kommunerna i Sverige ska åläggas särskild tillsyn av alla försäljningsställen för folköl. Detta innebär, om lagen ska följas och det anser vi att den måste göras, att Nacka och alla andra kommuner får utökade uppgifter, som innebär nya utgifter. Vi har inte några ’lediga’ tjänstemannaresurser, som redan är betalda och bara står och väntar på att få göra dessa uppgifter utan att det kostar skattebetalarna något. Vi har heller inga andra verksamheter som vi, med anledning av dessa nya uppgifter, kan avstå ifrån inom det sociala området. Därför är vi tvingade att, som alla andra kommuner, använda oss av rätten att ta ut avgifter av de försäljningsställen, som nu återkommande ska bli föremål för tillsyn. Helst skulle vi vilja att kommunerna slapp vara hantlangare åt staten utan att ex.vis länsstyrelserna skötte sådan här tillsyn. I det läge som vi nu befinner oss i är vi således tvingade att ta ut avgifter så kostnaderna för tillsynen täcks. Vi utgår dock ifrån att Socialnämnden gör vad som är möjligt i form av att göra tillsynen så smidig och obyråkratisk som det går. Skötsamma företagare ska '’drabbas’ minimalt samtidigt som de ev. försäljningsställen, som inte sköter verksamheten bra ska stöttas och påverkas att förbättra sig.”

- - - - - 

§ 262
2001-164  026 

Öka personaltätheten på förskolorna

Behandling av motion den 11 juni 2001 av Mikael Carlsson (mp)

Beslut

Ärendet bordläggs.

Ärendet

Mikael Carlsson har i motionen föreslagit följande.

· Utred hur man snabbt och effektivt kan tillföra förskolorna utbildad personal och därigenom minska barngrupperna

· Fatta ett målbeslut där man tydligt anger hur många barn man anser det skall gå per personal i barngrupperna

· Ange en övre gräns på andelen barn per personal i en barngrupp och om den grän​sen överskrids, så skall det ses som ett hot mot barnens hälsa och välbefinnande

· Tillför förskolorna tillräckligt med medel för att kunna anställa personal som gör att förskolorna lever upp till ovanstående krav

Handlingar i ärendet 

KS utdrag § 194/2001 
Bil 94/a  

Kommunstyrelsekontorets tjänsteskrivelse den 2 november 2001 
Bil 94/b 

Motion 
Bil 94/c 

Ärendets tidigare behandling 

Kommunstyrelsen hade den 26 november 2001, § 194, beslutat föreslå kommunfullmäktige att motionen inte föranleder ytterligare åtgärder då motio​närens förslag redan uppfylls eller beaktas.

Yrkanden 

Mikael Carlsson yrkade att ärendet skulle bordläggas.

Beslutsgång 

Kommunfullmäktige biföll Carlssons yrkande.

- - - - - 

§ 263

Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i barnomsorgs- och utbildningsnämnden för tiden intill utgången av 2002 efter Marianne Köves (kd) som flyttat från kommunen 

Beslut

Ärendet bordläggs.

- - - - -

§ 264

Bordlagt ärende angående val av 1 nämnderman efter Håkan Sundman (s) för tiden intill utgången av 2002 

Beslut 

Ärendet bordläggs.

- - - - -

§ 265


Val av 1 ersättare i kommunstyrelsen för tiden intill utgången av 2002 efter Anders Stenberg (m) som flyttat från kommunen 

Beslut 

Ärendet bordläggs.

- - - - - 

§ 266


Val av 1 ledamot i barnomsorgs- och utbildningsnämnden för tiden intill utgången av 2002 efter Anders Stenberg (m) som flyttat från kommunen 

Beslut 

Ärendet bordläggs.

- - - - -

§ 267

Bordlagt ärende angående val av 1 ersättare i områdesnämnden Fisksätra/Saltsjöbaden efter Arvid Huledal (fp) som inträtt som ledamot för tiden intill utgången av 2002

Beslut

Ärendet tas upp till behandling.

Ärendet bordläggs.

Notering

Samtliga beslut var eniga.

- - - - - 

§ 268

Anmälningar och tillkännagivanden

Älta skola hade den 6 december 2001 tilldelats Utmärkelsen Svensk Kvalitet 2001. Nacka kommunfullmäktige framförde sina gratulationer till rektorn Inger Wahlström och övrigt personal och elever vid skolan. En videoupptagning från ceremonin i Göteborg visades.

Kommunfullmäktiges ordförande Anders Henriksson önskade kommunfullmäktiges ledamöter god jul och gott nytt år. Ordföranden önskades detsamma och tackades för det gångna året av andre vice ordföranden Karl-Axel Johansson, som också överräckte en blomma till ordföranden. 
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§ 269

Riskanalys om brand uppstår i Bergs oljehamn 

Motion den 10 december 2001 av Arne Sedell m. fl. (v) 

Arne Sedell ingav nu följande upplästa motion. 

Motion 
Bil 95 

Sedan motionen föredragits beslutade fullmäktige remittera den till kommunstyrelsen för beredning. 

- - - - -

§ 270


Hyreslägenheter på ”Glasstomten” i Sickla? 

Interpellation den 10 december 2001 av Tuija Meisaari-Polsa (s) 

Tuija Meisaari-Polsa anhöll att till kommunstyrelsens ordförande, Erik Langby (m) få ställa följande upplästa interpellation. 

Interpellation 
Bil 96/a 

Sedan kommunfullmäktige hade medgett att interpellationen fick framställas antecknades att den skulle besvaras vid ett senare tillfälle. 

- - - - - -
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